

伊犁男子受伤住院后左眼接近失明,危急时分求助援疆专家 4000公里,南通医生“打飞的”手术

新疆男子张雷(化名)受伤后住院,左眼接近失明,后被诊断为颈动脉海绵窦瘘,但当地因条件限制无法实施手术。接到求助电话后,有过援疆经历的南通医生张云峰经历多次转机,远赴4000公里外的新疆,直奔医院实施手术。

“张主任,病人视力恢复得非常好,出院前托我一定要向您转达谢意。”昨天上午,南通大学附属医院卒中中心主任张云峰接到了来自新疆生产建设兵团第四师医院神经外科主任医师刘博特意打来的电话。

遇到疑难病例,他们向南通医生求助

1个月前,新疆伊犁男子张雷因外伤住进新疆生产建设兵团第四师医院治疗,在住院过程中逐渐出现了左眼红肿、眼球凸起、视力下降的新问题,经过全脑血管造影检查后诊断为颈动脉海绵窦瘘。

“颈内动脉海绵窦瘘大约百分之八十都发于颅脑外伤之后,治疗的关键点是栓塞瘘口,必须通过手术来治疗。”张云峰向记者介绍。由于此次手术难度大、风险高,

当地医院因条件限制无法实施。一筹莫展之际,该院神经外科医生想到了曾在新疆克州开展支援工作的通大附院援疆专家张云峰,于是决定向他求助。

“患者情况比较紧急,已经有明显的眼眶内肿胀、结膜充血、视力下降等一系列症状,尽快手术是唯一的办法。”张云峰通过远程会诊详细查看了患者的影像资料和各项检查报告,考虑到该患者行动不便,他决定飞往新疆伊犁。上周,张云峰在结束了上海的学术会议后直奔4000公里外的新疆。

经历多次转机,他落地直奔手术室

经历了多次转机、十几个小时的路程后,张云峰于凌晨12点30分抵达伊犁,一下飞机,顾不得休息就直奔医院,医院手术室也早早做好了术前准备。仅一个小时,张云峰就为患者实施了颈动脉海绵窦栓塞术。手术过程顺利,患者瘘口栓塞成功,颅内血流恢复。

就在手术后一天,张雷的结膜充血、肿胀明显缓解,视力恢复了许多。“我离开新疆前还去医院进行了查房,患者看到我很开心,向我竖起了大拇指,瞬间觉得这趟新疆之行值了。”张云峰欣慰地说道。

援疆一年半,他做了大量开创性工作

2018年7月至2019年年底,张云峰作为江苏省第九批组团式援疆医疗人才支援克州人民医院。在为期一年半的援疆工作中,他担任该院卒中中心兼神经外科主任,做了大量开创性工作,让通大附院先进的神经介入治疗方法在该院落地生根。

“刚到克州人民医院的时候,在我的提议下建立了血管造影系统三维工作站,置办了介入手术治疗所需的相关耗材、药物等,有些脑卒中的病人在当地就能得到救治。”张云峰回忆道。有技术、有想法的张云峰很快成为当地医疗圈的名人大咖。虽然援疆工作已经结束,但张云峰对当地人民的牵挂一直放在心间,只要当地医院有需要,他都会抽出时间远程会诊,为疑难病例提供治疗建议和技术支持。

“都说一次援疆行,一辈子新疆情,只要当地群众有需要,我还会继续为他们提供帮助,4000公里的距离不会阻隔我们之间深深的情谊。”张云峰向记者说道。

本报通讯员陈静 喻瑶

本报记者李波

**他用实际行动展现党员志愿者风采
做好平凡小事 解决群众大事**

身边的

雷锋

“张师傅,你快来呀,今天我家请客人,水管堵塞了,菜都没法烧了……”家住启东市南苑新村的居民芮训急匆匆拨通了张新柱的电话。张新柱边安慰芮训,边急速前往。

面对几桌正待加工的菜肴,芮训一家人焦急万分。张新柱一到立即对厨房水管进行疏通,十多分钟后,随着钢丝螺旋管从水管中呼呼抽出,祸首是一团缠绕着毛发的钢丝球。张新柱放水反复冲洗后水管畅通了,厨房重又忙碌起来,满屋传来欢声笑语。

芮训要付钱时,张新柱向他笑着说:“今天是我的志愿者无偿服务日,不收钱。”芮训激动地拉着张新柱向众位亲友介绍:“我认识张师傅已十几年了,他是我们居民心中的活雷锋!”

今年是张新柱从江西鹰潭老家来到启东的第28个



年头。28年来,他一直做着水电维修和管道疏通工作。自1995年起,张新柱把每月1日作为他奉献社会的志愿工作日。2016年,在启东市南城区街道和南苑二村社区的支持下,“张新柱工作室”正式成立,又新增每月15日为免费服务日。

很多时候,张新柱忙起来顾不得回家吃饭,又起身赶往客户家中。“饭每天都吃,早点晚点不碍事,但是答应别人的事情,就一定要做到。”他如此说,更是如此做。

张新柱平日干活,碰见家庭困难的便会主动免费。彩臣二村62号楼一名孤寡老人,七八年来只要一个电话,他上门

免费服务从不含糊;南苑新村一名教师病瘫在床,他一帮就是六年;紫薇二村一名居住在车库的老人去年起又走进老张的生活……几年来,他的免费服务对象一直在增加。“这么多人,你忙得过来吗?”他笑着说:“一次也就半个来小时,不会耽搁。”

28年来,张新柱以其精湛的技术、过硬的质量和公道的价格,诚信经营,广受赞誉。张新柱先后获得“全国优秀农民工”“江苏省劳动模范”“南通市十佳进城务工人员”“南通市优秀党员”等荣誉称号,他用实际行动展现党员志愿者风采。

本报记者黄海



环保进校园

昨天,虹桥第三幼儿园的老师和孩子们围绕垃圾分类热烈互动。上周五,杭州益趣科技有限公司的志愿者在虹桥三园讲解垃圾分类的知识后,孩子们和父母一起做出了手工艺品装扮校园,趣味横生。通讯员杨千一 记者蒋娇娇

**迎接中国旅游日
南通多个景区免费迎客**

晚报讯 5月19日是第十三个“中国旅游日”。昨天,南通多个景区推出免门票和半价活动。

早上7点,狼山景区游客络绎不绝,其中不乏外地游客。“听说这边半价,就先来这里登高祈福了,明天我们还要去如东小洋口玩。”来自上海的刘女士和几个姐妹结伴来南通游玩。当天,啬园景区对所有游客免费开放,入园游客达到了2000人次,较往年提高了百分之

百。据统计,昨天狼山国家森林公园各景区游客量超过1.1万人次。

在同样免费开放的城市绿谷景区,当天一场露营节在这里举行。现场汇集超过100个本地生活品牌,更有近万平方米的炫爱大草坪,让游客们度过充实且欢乐的假日。

“总体说来,我市五一长假后的旅游市场呈现出淡季不淡的态势。”市文广旅局负责同志表示。

记者李波

**“三夏”农忙季
红马甲田间暖人心**

晚报讯 “吴爷爷,不要急,你家田里的麦子,我们收了!”昨天上午,崇川区天生港镇街道五星村的一片田地里,一批“红马甲”格外引人注目,众人挥着锋利的镰刀,帮助“磨刀老人”吴锦泉收割小麦。

“水也没喝上一口,就帮我把麦子全割了,叫我如何谢你们……”吴锦泉是享通城的老模范,家里接近1.5亩的小麦,地处田角,无法使用大型机械,只能纯手工收割。吴锦泉正发愁呢,村里的在职党员、退役军人、民兵等一早就上门来助收了。直至晌午时分,所有活全部干完,吴爷爷感激地

竖起了大拇指。

五星村民兵营长蒋杰说:“虽然干得挺累,但是能颗粒归仓,我们都很开心,用我们的实际行动向老模范致敬!”

今年“三夏”期间,五星村组织在职党员们利用“在职党员领跑日”,参与秸秆禁烧、夏收助耕等工作,为辖区失独家庭解决劳动力欠缺的实际困难,还进一步密切了党群、干群关系。截至目前,五星村在职党员参与矛盾调解、关爱帮扶等为民服务活动20余场次,着力解决道路坑洼维修、河道清淤等数十个群众“家门口”的问题”。

通讯员候玉凤 记者陈静